

Голос времени

Среда, 14 апреля, 1999 год

№29 (5959)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости района

◆ Возродить былую славу

Глава райадминистрации В. Рыков провел совещание с руководителями и главными зооветепециалистами сельхозпредприятий. Рассматривались итоги работы животноводческой отрасли за первый квартал текущего года и шесть месяцев зимовки на фермах.

Внимание участников совещания акцентировалось на необходимости сохранения поголовья, увеличения продуктивности, создания для этого прочной кормовой базы. Конкретные задачи поставил прививший участие в совещании первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия края В. А. Жерновой.

(СОБ. ИНФ.)

◆ Со своими конями

По договоренности с генштабом до десяти призывников из Новопавловска будут ежегодно отправляться на службу в кавалерийский полк, дислоцированный в Подмосковье. Предположительно пять-семь лучших конников будут отобраны в эту необычную часть уже нынешней весной. Интересная деталь: на службу юноши должны отращиваться со своими лошадьми и даже будут сниматься в художественных фильмах.

(СОБ. ИНФ.).

◆ Выборы

состоялись
в АООТ РТО "Кировское" состоялись выборы нового руководителя. Общее собрание акционеров рассмотрело заявление и удовлетворило просьбу М. Н. Липского об освобождении его от занимаемой должности. Открытым голосованием генеральным директором предприятия избран Яков Исаакович Лилицкий, ранее работавший директором ЧП "Кедр".

Рассматривались и другие вопросы: был утвержден годовой отчет, состоялись выборы в совет директоров и ревизионную комиссию.

В работе собрания участвовали начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Г. Макаров и председатель районного комитета по управлению го-

сумществом А. Колицкий.

Валентина ЧЕРКАШИНА.

◆ ЧП

В Горнозаводской специальной школе - отравление. Ребята решили попробовать семена клещевины, приготовленные для посадки. С признаками энтероколита были госпитализированы 25 человек. Сегодня их здоровье не опасно.

(СОБ. ИНФ.).

◆ Весна -99

Земля в долгуре не останется



- Да что и говорить, весна сегодня не только ранняя, но и трудная, говорит руководитель пятой бригады СХП "Марьинское" Сергей Бреус. - И объясняется это не только тем, что осень и зима не дали продуктивной влаги, которой мы так ждали, но и потому, что из-за безденежья сложно вводить в строй изношенную технику, приобретать на нее запчасти, ГСМ, семена, удобрения. Но при всем этом без дела не сидели, делали сами все, что могли. Зимой ремонтировали технику, и уже к началу весны все тракторы и прицепной инвен-

тарь поставили на линейку готовности, сами в этом можете убедиться (бригадир показал рукой в сторону полевого стапа). Вчера прошел неплохой дождь, в поле не выйдешь, но дело себе механизаторы нашли - подкручивают, регулируют, настраивают узлы и механизмы, чтобы с установлением погоды без промедления включиться в весеннюю стаду.

Мы подошли ближе к группе механизаторов, занятых ремонтом техники. Их было четверо: Александр Совершеннов, Сергей Омельченко, Николай Лазарев и Олег Газанфа-

ров (на снимке). О себе они явно говорить не хотели, а вот дела бригадные их интересовали.

- Настроение маленько поднялось, - говорит подошедший к нам бригадный агроном Александр Меликянц. - Наконец-то дождик прошел. Озимое пшено, как сами видите, зеленое. Вот подкормку озимой пшеницы заканчиваем на всей площади, каждый из них получает по 100 килограммов аммиачной селитры. Правда, у нас только один агрегат РУМ часто выходит из строя, но вовремя его ремонтируем, и дело не останавливается: в день подкормку получают 60 гектаров озимых. С рапсом дела похоже,

пустовать не будет. Посеем 70 гектаров яровой пшеницы, уже посеяли семена кормосмеси из овса, вики, редьки масличной и подсолнечника на 50 гектарах. Кроме того, для животноводства у нас имеется 65 гектаров вико-пшеничной смеси. Будем еще сеять 156 гектаров силосной кукурузы, 188 - на зеленый корм и 83 - гибридной. Большие надежды возлагаем на подсолнечник, он займет у нас 100 гектаров, проводим культивацию. Семена масличных получили из Краснодарского НИИ, вчера вот "КамАЗ"

пришел. Планируем посеять 20 гектаров кормовой свеклы - есть и семена, и удобрения. Конечно, трудоемкая эта культура, но очень нужная в рационе кормления животных.

- Бывают такие моменты, - говорит бригадир, - что кажется впору руки опустить: нет запчастей, солярии. И тогда мы с просьбой отправляемся к зольчанам, в первую бригаду. Ее руководитель Анатолий Гончаров всегда поможет, в прошлом году очень выручил нас горюче-смазочными материалами, семенным материалом. Мы в долгую стараемся тоже не оставаться, дружбу надо продолжать, в наше время это особенно ценно. Раньше поддерживали добрые связи с коммаяками. Вы спрашиваете о коллективе? Замечательные у нас люди, настоящие хлеборобы. А лучшими из них по праву являются механизаторы Иван Суворовский, Вячеслав Иванов, Михаил Масликов, Александр Степанчук, Николай Геращенко - есть у них и мастерство, и опыт, за некоторыми закреплено и по две единицы техники.

Коллектив бригады, как мы поняли, настроен на общее дело очень серьезно. И не думают люди пасовать перед трудностями, зная, что их честный и добросовестный труд опкупится по осени сторицей.

Николай КИРЬЯНОВ.
Фото Владимира ПОКИДЬКО.

•Хроника недели

•Хроника недели

•Хроника недели

Расчет пенсий по-новому

С 1 мая 1999 года для исчисления и увеличения государственных пенсий уровень среднемесячной заработной платы в стране в январе-марте утвержден правительством в размере 851 рубль, а индекс роста указанной заработной платы за тот же период - в 1,12. Об этом сообщило управление правительства информацией.

Министерство труда и социального развития РФ и Пенсионный фонд РФ обязаны не позднее 15 апреля 1999 года довести до региональных органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, величину среднемесячной заработной платы и индекс ее роста.

Госкомстату РФ поручено обеспечить официальную публикацию сведений о среднемесячной заработной плате в стране за квартал, утверждаемый правительством РФ для исчисления и увеличения государственных пенсий в связи с ростом заработной платы в стране путем применения индивидуального коэффициента пенсионера.

(ИТАР - ТАСС).

Депутаты предлагают разобраться

Депутаты Государственной Думы края А. Шумский и В. Жиганов предложили коллегам разобраться в причинах резкого снижения уровня медицинского обслуживания в сельских населенных пунктах, массового закрытия в них лечебных учреждений. На совещании в ГДСК решено изучить этот вопрос в думских комитетах и затем принять соответствующее постановление.

Еще одна инициатива - депутата Н. Зимарино - нашла свое отражение в решении комитета по социальным вопросам: провести в Ессентуках "круглый стол" по проблемам лекарственного обеспечения.

На совещании был также рассмотрен ход работы над проектами краевых законов о порядке отзыва депутата ГДСК и о продовольственной безопасности Ставропольского края, обсуждены проблемы контроля за реализацией принятых ранее законов.

(СП).
го Совета народных депутатов И. Таранову звания "Почетный гражданин Ставропольского края" (посмертно). Иван Тихонович проработал на этом посту около 18 лет. За эти годы он внес большой вклад в экономическое, социальное и культурное развитие Ставрополья. Он был награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, орденом "Знак Почета" и одиннадцатью медалями, неоднократно избирался депутатом Верховного Совета СССР.

("СП").

Закон есть, а денег нет

О сложной ситуации, сложившейся в ряде районов края, по предоставлению льгот и выплатам денежных компенсаций за незаконно конфискованное имущество реабилитированным жертвам политических репрессий, шла речь на заседании краевой комиссии по восстановлению прав этой категории граждан.

Особенно тяжелое положение отмечалось в Апанасенковском районе. Краевому министерству труда и социзащиты населения поручено ходатайствовать в правительстве края о выделении этому району необходимых средств. Ему поручено также просить правительство РФ сохранить прежний порядок выплаты компенсаций, так как существующий - оплата их из краевого бюджета с последующим погашением и с федерального - практически не действует. Не менее остро стоит сейчас и вопрос со льготным обеспечением лекарствами. Министерству здравоохранения края комиссия предложила принять неукоснительные меры по устранению такого положения.

("СП").

В честь бабушек и дедушек

В министерстве труда и социальной защиты населения края состоялось заседание коллегии, на котором обсужден вопрос о проведении на Ставрополье Года пожилых людей. По данным, приведенным первым заместителем министра В. Зритневым, только за 90-е годы число пенсионеров в нашем крае увеличилось на 132,5 тысячи человек. В соответствии с указом президента РФ и соответствующим распоряжением губернатора края при министерстве образован организационный комитет. На него возложена координация работ по подготовке и проведению мероприятий в связи с Годом пожилых людей.

("СП").

День памяти

Губернатор Ставрополья А. Черногоров подписал постановление о присвоении бывшему председателю исполнкома краево-



В небольшом магазинчике на хуторе Курганном товар расчитан на самого непрятзательного покупателя: на полках, в основном, продовольственные товары повседневного спроса. Завозят сюда через день булок 15 хлеба по заявкам (остальные жители едят колхозный, либо сами пекут, потому что многие уже забыли, как выглядят настоящие деньги), есть здесь всевозможные крупы, сахар, колбасы, консервы, соль, вода минеральная, пиво, разнообразный ассортимент спиртного. Мыло и стиральный порошок, ведра, кастрюли продаются другой секции отдельно. Привезли даже кефир в бутылках и свечи - свeta здесь частенько не бывает.

Не скажу, что народ валом валит в магазин, но заходит. Кто сигареты купит, кто ведро-доенку: на хуторе еще осталось около десятка коров и телят.

Зашла и баба Дуся - так ее называла продавец - извинилась за то, что пенсию еще не принесли, попросила подождать с оплатой.

Продавец Татьяна Алексеева на Дульнике заглядывает в "долговую" тетрадь.

- Знаю, не положено, и падет мне за такое, но как не дать человеку эту булку хлеба, или пачку маргарина под запись, если у него никаких иных доходов, кроме пенсии? Придет иной раз старушка какая-нибудь, считает-пересчитывает свои копейки в платочек - сердце сжимается от боли - даром бы ей все отдал, да ведь нельзя, не мое.

Татьяна Алексеева работает в этом магазине всего полтора месяца, но уже знает на хуторе всех людей в лицо и по имени, многим не впервые уже отпускает товар "под ей-Богу!" И еще не было случая, чтобы кто-то подвел ее, не уплатил в срок. Принесли пенсию - сразу бегут рассчитываться.

- Как пенсия, так у нас и выручка, - грустно вздыхает продавец, - или продадут люди яйца, молоко, мясо со своего подворья - идут к нам за покупками. А сейчас, видно, все на картошку потратили: огороды-то сажать надо.

- Раньше-то как было? - говорит покупательница Валентина Даниловна Смышнова, - я могла принести в магазин яйца, сдать их, а взамен

набрать нужных товаров. И все были довольны таким "бартером": и потребкооперация, и мы, пайщики. И выгода была обоядная. А теперь, где они, эти заготовители? Когда-то и шерсть у нас скупали, и шкуры всякие, и ягоды, и молоко. В городе-то на базаре нынче все в тридорога спекулянты-перекупщики продают, а нашим крестьянам на хуторах свою продукцию девять некуда. Давеча, говорят, перед 8 марта, многие хозяева перезали свиней и повезли продавать в Советскую на рынок, многие так и не расторгались - обратно мясо домой привезли. А в Новопавловске оно по 38-40 рублей за килограмм. Почему бы у нас его не скупить, а там людям и продать подешевле? Так ведь некому. Спасибо, соседи-карбидники выручают.

- Да, препон много, - соглашается продавец, - чтоб бабусе сдать нам в магазин свою продукцию, ей надо взять из сельсовета справку о том, что эти яйца снесла ее собственная курица, а не соседская, взять справку ветсанэспертизы, а нам - получить лицензию на право заниматься торговко-закупочной деятельностью, сертификатами обзавестись... Хло-

потно. А так покупатели к дому подъехали, все скучили - заплатили - и не клят, и не мят.

- А постановление правительства России от 7 января сего года, направленное на активизацию закупок сельхозпродукции потребительской кооперацией? - интересуюсь я, глядя на "Уголок пайщика" с красующимся на нем свежим номером газеты "Российская потребкооперация".

- Если будут оборотные средства, какие-то льготы, рынок сбыта и возможность закупать продукцию и сырье по приемлемым для людей ценам, мы с дорогой душой будем делать это. Этот вопрос надо решать на федеральном уровне и не декларативно с помощью постановления, а еще иметь рычаги, с помощью которых это хорошее постановление можно было бы реализовать на деле.

В этом постановлении рекомендуется и содействовать открытию магазинов "на дому" в отдельных хуторах. А вы спросите у председателя сельпо Надежды Николаевны Сизенцевой: сколько человек приходили к ней подписать бумажку для представления в Центр занятости о том, что потребкооперации кадры не нужны? Человек 10, и она всем предложила эту работу и наша зарплата - 300 рублей в месяц. Думаете, соглашаются? Нет. Лучше, видимо, 80 получать и ничего не делать.

Сама же Татьяна Алексеева на работать умеет, и неплохо. Если до нее товарооборот в этом магазине не превышал и 500 рублей, то теперь он увеличился в 8 раз! И продавец считает, что работать с прибылью даже в нынешних условиях - реальная перспектива. И резервы для этого имеются.

Правда, в магазине для хороших работы продавца нет никаких условий: отопления нет да и света тоже. Всю зиму здесь был в ходу халат "на рыбью меху", подбитый ватой, валенки, полушибок и треухи, иначе окочуришься. Благо, весна наступает, и хочется верить, что расплатится сельпо с долгами, и будут у него деньги, чтобы заплатить и за свет, и за тепло в следующую зиму. И нынешние малые успехи в торговле - тому порука.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.
На снимке: в магазине на Курганном.

Как продержаться сельпо на шаву?

учить Татьяна Ивановна, даже печь хлеб в домашних условиях, были время и возможность.

Дружки в неделю в группе практические занятия. Готовят в основном в столовой, на их посуде. Справлюсь у поваров, не мешают им студенты. "Наоборот, помогают. Карапуши шинковали на часоку, три тонны заготовили на зиму. Пирожки пекли, борщи варили и на раздаче стояли. Сейчас они заняты, к экзаменам готовятся, а когда начнется практика в мае-июне - опять к нам".

Но самая большая сложность - не экзамены сдать, а найти работу. Справлюсь демат, куда думают устраиваться. Несколько человек собираются поступить в Пятигорский торгово-кулинарный техникум, другие посыпают плачами, смеются: "Выйти замуж за нового русского и вкусно его кормить". А готовят они действительно вкусно, это я на себе проверила.

Ольга МАЛАХОВА.

Экономическая конференция

На состоявшейся экономической конференции с участием руководителей сельхозпредприятий, главных экономистов и зооветспециалистов, бригадиров и заведующих ферм прозвучал глубокий анализ финансовой деятельности хозяйств района за 1998 год. Выступая, начальник Управления сельского хозяйства и продовольствия Г. В. Макаров акцентировал внимание на имеющихся недостатках и путях вывода отрасли из тяжелого финансового положения, в котором она оказалась по причине не только объективных, но и субъективных.

В районе сейчас насчитывается 18 сельхозпредприятий различных форм собственности, имеющих более 91 тысячи гектаров земли. Если говорить о структуре посевых площадей, то следует отметить, что 69 % земельного веся занимают зерновые и зернобобовые культуры. Известно, что истекший 1998 год был очень сложным по своим погодно-климатическим условиям. На урожайности, в следующем и валько-валовом сборе зерна, сказалась засуха, что повлекло за собой значительные убытки. И только шесть предприятий ("Нива", "Марьинское", "Зубр", "Комсомолец", ОХ "Новопавловское", колхоз им. Калинина) могут похвастаться прибыльным растениеводством. В животноводстве положение сложнее, о прибыли здесь речи нет, хотя отдельные хозяйства снизили свои убытки в сравнении с предыдущим годом.

Сегодня, и это отмечал Г. В. Макаров, нельзя работать по-старому: надо искать выход, анализировать, считать, делать все возможное, чтобы все отрасли были доходными. У нас же отдельные хозяйства, чтобы как-то выжить, вместо использования собственных резервов влезают в долги, рассчитываются с которыми очень трудно. В такую ситуацию попали многие хозяйства, в их числе оказались "Нива", "Зольский" и "Коммаяк". Казалось бы, дана сельхозпроизводителям самостоятельность, развязаны руки у руководителей. Только работай и добивайся успехов. Нет, не получается. Почему? Да потому, считают специалисты райсельхозуправления, что зачастую не срабатывают основные принципы хозрасчета, на который переведены все хозяйства без исключения. Самоокупаемость - вот на что надо обратить внимание. Серьезно работают по всем вопросам хозрасчета в колхозе им. Калинина, и результат здесь обнадеживающий. Коллектив бригады № 4 колхоза "Советский" (Л. М. Гусаков) в прошлом году выработал высокий урожай всех культур с наименьшими затратами, себестоимость продукции ниже плановой.

Участники конференции всесторонне обсуждали вопросы, вынесенные на повестку дня. Разговор состоялся деловым и, хочется верить, будут сделаны реальные шаги по укреплению экономики всех сельхозпредприятий, выведут их из тяжелого финансового состояния. Конечно, проблемы есть, но их можно решить общими усилиями. Инициатива должна исходить прежде всего от руководителей, специалистов-организаторов производства. Надо поднимать животноводство, повышать плодородие полей, производить ту продукцию, которая имеет наибольший спрос, идти по пути снижения затрат. На это указывал в своем выступлении глава администрации района В. Ф. Рыков.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Экология

Чисто там...

В апреле в Марьинской школе проходит традиционный экологический субботник. школьники чистили русло Невольки, приводили в порядок закрепленные за ними территории станицы, памятники и кладбище, вырубали поросль, обиживали брошенные могилы. Помогают ученики и чистят территорию за станицей, собирают и увозят мусор со стихийных свалок на официальные, администрация выделяет для этого трактор. В этом году подняли вопрос о совместной со взрослыми чистке лесополос с привлечением техники.

Инициатором большинства

экологических дел является клуб "Оазис" и его руководитель Лидия Александровна Дегтева. Ученов клуба есть соответствующее удостоверение, предъявив которое, они могут сделать замечание тем, кто не заботится о чистоте возле своего двора. Если на замечание не реагируют, принимает меры уже станицкая администрация.

Дважды в год проходит смотр, где определяется класс, который лучше других следит за своей территорией в станице, за своим кабинетом. Вносят посильный вклад в общее дело и мальчики - уход за школьными клумбами - их задача. Ведь всем приятно, когда школа, в которой ты учишься, станица, в которой живешь, чистые, красивые и зеленые.

Наталья ЛЮЛЬЧЕНКО, заместитель директора по воспитательной работе.

И Пушкину не стыдно...



Не правда ли, великолепные работы? Сделаны они руками учеников 5-7-х классов Марьинской средней школы к 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Вот уже третий год в школе работает художественная студия, руководит которой Ольга Васильевна Макеенко. Работы ее учеников, возможно, вам доводилось видеть на районных выставках. Сегодня в студии 32 человека. Из самых простых вещей: бумаги, картона, красок, кусочков ткани, камушков, соломки, - ребята создают произведения искусства, за которые, пожалуй, не было бы стыдно самому Александру Сергеевичу.

В Государственной Думе Ставропольского края

Очередное восемнадцатое заседание Государственной Думы Ставропольского края состоялось 26 марта. В его повестку был включен ряд вопросов, главный из которых "О проекте Закона Ставропольского края "О краевом бюджете на 1999 год".

Заслушав появление губернатора к Государственной Думе Ставропольского края об основных направлениях экономической, социальной и бюджетной политики, с которым выступил губернатор Ставропольского края А. Л. Черногоров, а также доклады заместителей председателя правительства, министра финансов Ставропольского края В. В. Гарсикова, председателя комитета Государственной Думы Ставропольского края по бюджету, налогам и финансам М. В. Кузьмина, председатели сметной комиссии, заместители председателя Государственной Думы Ставропольского края Ю. А. Гончаря, депутаты приступили к обсуждению проекта Ставропольского края "О краевом бюджете на 1999 год".

В результате длительной дискуссии, жарких споров депутаты Государственной Думы Ставропольского края,

шесл добавления и изменения, утвердили бюджет Ставропольского края на 1999 год. Бюджет без дефицита, т.е. в расходную часть заложены только те показатели, которые обеспечены доходной частью. Депутаты неспроста увеличили сумму выделенных средств на функционирование инфраструктурного хозяйства края, строительство сельских газопроводов, социальную сферу.

Депутаты Государственной Думы Ставропольского края, все участники рассмотрения этого вопроса отметили, что средства на осуществление в полном объеме деятельности бюджетных организаций, учреждений не хватает. Да и доходная часть очень напряженна. Над ее исполнением надо сильно потрудиться. Именно поэтому депутаты призывают членов Правительства, всех жителей Ставропольского края приложить усилия к наполнению бюджета и экономическому расходованию средств.

Был заселен председатель Государственной Думы Ставропольского края А. А. Шилинов.

Организационно-аналитическое управление Государственной Думы Ставропольского края.

◆ Из зала суда

Разве это мать?

Не так давно на открытом судебном заседании мы рассматривали уголовное дело в отношении гражданки С. В. Письменко, проживающей в Новопавловске. Эта женщина нигде не работает, злоупотребляет спиртными напитками. Неудивительно поэтому, что в доме часто происходят драмы и скандалы. А ведь Светлана Владимировна имеет малолетнего ребенка, Максима, которому всего полтора года. Бедный малыш не знает материнской заботы и часто остается дома один. Горе-мамаша может в любой момент исчезнуть из дома, не думая о том, накормлен ли он, вымыт ли? Кроме того, ее обращение с Максимом более чем грубое.

В апреле прошлого года, в вечернее время, ее пьяную доставили в райотдел милиции, вместе с нею был и ее семимесячный Максим, завернутый в влажное одеяло, грязный и голодный. Оставив ребенка в дежурной части, она ушла. Малыша пришлось доставлять в Кировское ТМО. И только после проведенной беседы с С. В. Письменко, она забрала его вечером следующего дня. Примерно через три месяца она снова обращается в дежурную часть РОВД и просит забрать у нее 10-месячного ребенка, поскольку у нее возникли проблемы, как она выразилась, "личного характера".

Что осталось делать? Максима привезли в больни-

цу, врачи осмотрели его, признали больным и поместили в детское инфекционное отделение. Конечно, ребенку и здесь требовался материнский уход, но Светлана Владимировна исчезла. Работники милиции включились в розыск, на второй день она была найдена и доставлена к своему сыну. У меня не хватает слов, чтобы выразить свое возмущение поведением этой женщины.

В суде С. В. Письменко частично признала предъявленные ей обвинения, хотя полностью они подтвердились показаниями свидетелей и материалами дела. Действия горе-матери мы квалифицировали по статье 156 Уголовного кодекса РФ по признаку неисполнения или ненадлежащего исполнения родителями своих обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей. Изучив материалы дела, выслушав ведущего специалиста по охране прав детей отдела образования, свидетелей, мы пришли к выводу, что исправление С. В. Письменко возможно лишь в местах, связанных с изоляцией от общества.

Суд приговорил ее к одному году лишения свободы с отбыванием этого срока в исправительной колонии общего режима. Малыш находится сейчас в Кировском ТМО и вскоре будет определен в Ставропольский Дом ребенка.

Галина ЖУКОВА,
заседатель райсуда.

Торговля

Не выживать, а жить

Крайпотребсоюз Ставрополья скатился на 50-е место в России: розничный товарооборот снизился в 27 раз, не действует система оптовой торговли, развалилась система заготовок: за пятилетку заготовки мяса сократились в 10 раз, яиц - в 89, овощей - в 23, плодов - в 16,4, производство товаров - в 43, число пайщиков уменьшилось на 68% - на 517 тысяч человек. На начало 1999 года осталось лишь 46% предприятий торговли и 25% предприятий общепита.

А как же обстоят дела в нашем райпотребсоюзе? Об этом и пошел разговор с председателем правления Кировского райпотребсоюза Анной Николаевной Кастроновой.

Корр. Анна Николаевна, 7 января 1999 года за № 24 вышло постановление правительства Российской Федерации "О повышении роли потребительской кооперации в обеспечении населения продовольствием". В нем рекомендовано потребительской кооперации сосредоточить свою деятельность, в первую очередь, на активизации закупок сельскохозяйственной продукции, ее последующей переработке и реализации, восстановление сети приемо-заготовительных пунктов, овощехранилищ. Потребкооперации обещаны кредиты на льготных условиях для авансирования этих закупок. Что уже делается в этом направлении в нашем районе? Заготконторы у вас нет, но зато имеется великолепно оснащенный хлебокомбинат "Модуль", некогда славившийся своей высококачественной и сравнительно дешевой продукцией. Как используются мощности этого большого предприятия, какую прибыль оно дает райпотребсоюзу, и какая продукция "Модуля" попадает сегодня на стол потребителя?

А. КАСТОРНОВА. Да, у нас есть база для хранения и переработки продукции, но возможности наши пока ограничены: уж больно накладно сегодня отвлекать средства на за-

купку сельхозпродуктов для закладки на длительное хранение: еще одно такое 17 августа - и в однажды можно потерять весь годами накопленный резерв. Нам пришлось срочно заново создавать товарный запас, но по новым уже ценам. Тогда предприниматели спокойно закрыли свои лавки, переждали, переписали свои цениники - и пожалуйста, люди добрые, вот вам масло по 60 рублей. А если бы потребкооперация позволила себе такое? Нет, мы законопослушные, исправно вносим в казну тысячи налоги. У коммерсантов же оборот, зачастую, суммарно больше нашего, а они платят сколько? Честно ведет себя на рынке и в отношениях с бюджетом только потребкооперация. Но в прошлом году снова произошло сокращение объемов деятельности розничной торговли, потребкооперация оказалась неконкурентоспособной, потому что у нас просто нет средств на пополнение ассортимента. Однодневные выручки хватает только на оплату хлебобулочных изделий и первоочередных платежей бюджету. Товарные запасы практически отсутствуют: на 1 марта 1999 года их имелось лишь на 453 тысячи рублей (прежде было втрое больше), о чем свидетельствуют пустые полки магазинов. В торговую сеть завозятся только товары первой необходимости, которые уходят "с колес".

За весь прошлый год мы продали 99,4 центнера мяса, такое количество шесть лет назад продавалось за месяц!

Масла животного продано 41,1 центнера, это и вовсе лишь немного более прежней полумесячной нормы. Если говорить о спиртных напитках, то их реализация составила 2% к объемам 1992 года.

А ведь от этих объемов напрямую зависит благополучие не только потребкооперации, но и всей бюджетной сферы. Снизились и объемы производственной деятельности: выпуск колбасных изделий на Новопавловском коопхладокомбинате в минувшем году составил 190 тонн (в 1997 году было 623,2). Нет сырьевых ресурсов, нет потребителей готовой продукции. Люди без денег. Нет их и у нас на закупку сельхозпродукции, обещанных льготных кредитов что-то пока не предвидится. А перекупщики за наличку и без всяких хлопот по оформлению и налоговым отчислениям скапывают все и вывозят из района. Нам же, чтобы продать заготовленную продукцию, нужно иметь сертификаты, а ее сдатчику - уйму всякой рода справок - из сельсовета, от ветеринарной службы да еще 12% заплатить от полученного дохода. Штрафы платить устанешь. Надо срочно упростить систему закупок и заготовок, оформление данной деятельности. Населению работать с нами невыгодно: слишком много формальностей.

Корр. Говорят, будто у райпотребсоюза появились какие-то разногласия с коопхладокомбинатом.

А. КАСТОРНОВА. Никаких разногласий у нас нет. Просто необходимо сейчас решить воп-

росы, связанные с реорганизацией собственных хозяйств. Дело в том, что согласно Гражданскому кодексу, до 1 июля 1999 года собственные хозяйства должны быть реорганизованы в иную правовую форму: они могут быть потребительским обществом, обществом с ограниченной ответственностью, могут быть приняты на баланс потребкооперации (слиты с ним).

На своем собрании коллектива коопхладокомбината может предложить, какую форму реорганизации они предпочли бы избрать, а потом этот вопрос будет решаться на собрании представителей потребительских обществ, разумеется, с учетом того, что лучше для пайщиков? И будет так, как решат пайщики.

Корр. Анна Николаевна, Федеральным законом о потребительской кооперации пайщик определен центральной ее фигурой. Так ли это на самом деле? Ведь собственность потребкооперации, созданная на деньги членов общества, уже перестала быть их собственностью, она принадлежит юридическому лицу - горю или сельпо. Какой теперь интерес у пайщика поддерживать своими взносами потребкооперацию, если он ничего, кроме ничтожных дивидендов, иметь не будет?

Нильгот, ни торговых скидок ведь нет. А на рынке за тот же товар и поторговаться можно, и тебе в цене уступят.

А. КАСТОРНОВА. Да, у нас когда-то было 33 тысячи пайщиков при численности населения в районе - 60 тысяч. Один и тот же человек мог быть пайщиком нескольких предприятий, потому что это было выгодно: члены общества имели перед другими гражданами преимущество: могли приобретать дефицитные товары в первую очередь, а паевые взносы платили очень незначительные. К 1 января 1993 года прошла ре-

регистрация пайщиков. Мы провели подворный обход членов потребительских обществ.

Все, кто желал оставаться в обществе, писали заявление и вносили паевой взнос в размере 60 рублей. В качестве паевого взноса принимались и дивиденды, положенные члену общества при прибыльной работе потребкооперации, разумеется, с учетом стажа и взноса.

Была проведена индексация паевого взноса. Скажу на примере Новопавловского горю, как это делалось.

До 1975 года применялся индекс - 5: если взнос 15 рублей - люди получали 75 рублей, в 1976 - 1980 годах - индекс - 4: получали 60 рублей, в 1981 - 1986 годах - уже 45 рублей, 1987 - 1990 годах - 30 рублей, в 1990 - 1992 годах - 15 рублей. Сейчас роль пайщика состоит в том, чтобы своими паевыми взносами укрепить свое потребительское общество, участвовать в реализации товаров в качестве покупателя, создавая тем самым потребительскому обществу гарантированные рынки сбыта. А это, в свою очередь, будет поощряться: предусмотрены скидки с ценами товаров, возврат части его стоимости, оплата стоимости доставки, прода-жа товара по зарубежной ведомости в долг под пенсию и зарплату.

Кто сегодня торгует на селе спичками, солью, хлебом? В основном потребкооперация. И судьба нашего села тесно переплетена с потребительской кооперацией. Паевой фонд наш составил сейчас 60,4 тысячи рублей при общей численности пайщиков 2242 человека. И мы надеемся, что число пайщиков будет расти, к концу 1999 года их будет уже около 3 тысяч, и у потребкооперации появится больше возможностей для своего укрепления и развития. У нас есть реальная перспектива работать с прибылью.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Для пожилых Генеральная ассамблея ООН объявила 1999 год Международным годом пожилых людей

В рамках Года пожилого человека центр социального обслуживания населения Кировского района провел благотворительные акции к Рождеству, Дню защитников Отечества, 8 марта. Администрация района выделила на эти цели 4195 рублей. В результате 18 человек получили денежную помощь, 24 - продуктовую, одному человеку помогли вещами, троим - вещами и продуктами. Так, одинокая пожилая жительница Старопавловской В. Я. Пелихова получила 250 рублей на ремонт крыши, участнице Великой Отечественной войны, инвалиду 1-й группы Л. А. Липчанской, с. Горнозаводское, выделили 150 рублей на ремонт забора М. М. Петрова из ст. Зольской получила 100 рублей на покупку лекарств; М. А. Ильиной из Советской, вдове участника войны, помогли вещами и продуктами.

Не остались безучастными к нуждам пожилых людей администрация и племзавод поселка Комсомолец, ООО "Контакт" - они нашли деньги на приобретение продуктов для семи лежачих больных, которых обслуживает Комсомольское отделение центра. Руководитель общества "Волна" В. И. Белохонько по льготной цене продал 250 килограммов живой рыбы 75 клиентам отделения соцобслуживания в станице Советской. От хозяйства "Орловское" продукты получили 14 человек, 19 - от ООО "Луч". 15 жителей Зольской получили к 23 февраля продуктовые наборы, для чего "Зубр" и сельхозпредприятие станицы выделили 30 кг мяса и полторы тонны пшеницы.

Не забыли в праздничные дни о пожилых людях, живущих в домах ветеранов, их в районе 45 человек. Праздничными наборами поздравили их с Рождеством работники отделения срочного обслуживания. К 8 марта в доме для престарелых ст. Советской прошло чаепитие, школьники показали небольшой концерт. Женщины Марьинского дома престарелых получили в подарок цветы, сувениры и поздравления учеников. Поздравило пожилых людей сельхозпредприятие

"Горнозаводское", подарило подарки, 400 рублей для праздничного огонька выделила администрация Орлова.

Тех, кто из-за тяжелой болезни не мог прийти на праздник, поздравили дома: спели песни, вручили подарки, социальные работники испекли праздничные пироги, приготовили обеды - все старались, как могли. А накануне помогли убрать в доме, постирать и погладить белье, занавески, посадили картофель, и посеяли овощи.

Всего в первом квартале этого года адресную социально-бытовую помощь бесплатно получил 391 человек.

В отделении дневного пребывания за это время прошло 13 различных мероприятий: рождественские колядки, масленица, огоньки ко Дню защитников Отечества и 8 марта. В Год пожилого человека отделение особое внимание уделяет организации работы клубов по интересам. Не первый год собираются здесь клуб инвалидов общего заболевания "Оптимист" и клуб женщин-ветеранов труда "Марышка", в конце прошлого года начал работать клуб инвалидов по зрению, впереди - организация клуба "Моя семья", где многодетные матери, женщины, воспитывающие детей сами, смогут обменяться опытом, посоветоваться с пожилыми, умудренными жизнью женщинами.

В начале этого года центр объявил о проведении районного фестиваля народного творчества "Золотая осень". Уже собраны первые заявки на участие в отборочных турах, которые пройдут в конце лета. В планах снять документальный фильм о проблемах пожилых людей района и показать его широкой аудитории, вместе с сельскими и городской администрациями провести праздники улиц. Хотелось бы, чтобы каждый из нас помнил: рядом с нами живут пожилые люди, им необходимы наши помощь и поддержка, внимание и добре слово.

Светлана ТОЛМАЧЕВА, заместитель директора центра соцобслуживания населения.

Растим чемпионов



В конце марта в спортивном зале новопавловского Дворца культуры прошел чемпионат города по настольному теннису, в нем участвовали ученики первой, второй и 13-й школ, учащиеся училища.

Чемпионат состоялся благодаря финансовой поддержке ООО "Шевро" (С. А. Титов), технической помощи предприятия "Горэлектросети" (А. Е. Смыслов). Особую благодарность за помощь в организации чемпионата хотели бы выразить Л. Б. Бондаревой и Ю. А. Дудкину.

Победителем соревнований стал Максим Курюк СШ № 13. На втором месте Давид Петрович, тоже из СШ № 13, на третьем - ученик второй школы города Новопавловска Георгий Мурзиков.

Лучшей командой признана сборная 13-й школы. В ближайшее время в городе пройдет еще один чемпионат по настольному теннису, теперь среди молодежи до 25 лет. В перспективе - турнир районного масштаба. Пройдут эти соревнования под эгидой Союза молодежи.

Андрей МИСЬКО.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Сертификат обязателен

Кировская районная государственная администрация доводит до сведения, что в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 1997 года № 1013 "Об утверждении перечня работ и услуг, подлежащих обязательной сертификации" и распоряжением Правительства Ставропольского края от 01.09.98 № 120-рп "О мерах по повышению качества услуг, оказываемых населению предприятиями торговли, химической чистки и крашения, парикмахерскими", услуги торговли, химчисток, парикмахерских, общественного питания, технического обслуживания и ремонта автотранспортных средств, ремонта и технического обслуживания бытовой радиоэлектронной аппаратуры, электробытовых машин и приборов, туристические услуги и услуги средств размещения (го-

стиниц, санаториев, общежитий и т.д.) подлежат обязательной сертификации.

Оказание указанных услуг без подтверждения их соответствия требованиям безопасности запрещается законодательством.

В случае уклонения от исполнения данного постановления к предприятиям, их руководителям, индивидуальным предпринимателям будут применяться меры, предусмотренные существующим законодательством.

Предприятия и индивидуальные предприниматели, оказывающие населению услуги торговли, парикмахерских, общественного питания, технического обслуживания и ремонта автотранспортных средств, ремонта и технического обслуживания бытовой радиоэлектронной аппаратуры, электробытовых машин и приборов, туристические услуги и услуги средств размещения (го-

стиниц, санаториев, общежитий и т.д.) подлежат обязательной сертификации.

Остальные услуги сертифицируются в Ставропольском центре стандартизации, метрологии и сертификации г. Ставрополя.

Легкий заработок - тяжелые последствия

Для обеспечения сохранности и создания нормальных условий эксплуатации электрических сетей и предотвращения несчастных случаев отводятся земельные участки, устанавливаются охранные зоны, минимально допустимые расстояния от электрических сетей до зданий, сооружений, земной и водной поверхности прокладываются просеки в лесных массивах и зеленых насаждениях.

Таким образом, нормативными документами предусмотрены ряд мер, которые должны обеспечить сохранность электрических сетей, но жизнь вносит свои корректировки. Бедственное положение основной массы населения из-за постоянной инфляции, невыплаты пенсий, заработной платы способствуют криминальному сбору цветного металлом на территории Ставропольского края, который выражается в хищении алюминиевых проводов с действующих линий электропередач и продажи его скупщикам. Этими действиями наносится непоправимый ущерб Ставропольской энергосистеме и потребителю, который будет вынужден строить себе воздушные линии, чтобы заплатить свое производство. С начала 1999 года, то есть за три месяца, у Восточных электрических сетей было похищено алюминиевых проводов - 10,3 тонны, в том числе в Георгиевском районе - 2,6 тонны (12,6 км), в Советском рай-

оне - 3,1 тонны (15,4 км), в Курском районе - 3,4 тонны (20,2 км), Кировском районе - 2,5 тонны (14,7 км), Степновском районе - 1,2 тонны (3,5 км).

Занятие этим криминальным бизнесом не так безопасно, как на первый взгляд кажется. Только в зоне, обслуживаемой Восточными электрическими сетями, с начала 1999 года имело место два смертельных несчастных случая. 23 февраля 1999 года при хищении провода с ВЛ 10 кВ в с. Серноводском погиб Баймулов Д. Ш., 14 лет.

Третьего марта 1999 года при хищении провода с ВЛ-10 кВ в с. Серноводском погиб Баймулов Д. Ш., 13 лет.

Факт каждого хищения, происходящий в электрических сетях, регистрируется, и материалы регулярно передаются в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел.

Восточные электрические сети обращаются ко всем жителям городов и районов с просьбой не руководствоваться минутной выгодой, хищение проводов не решает ваших проблем, но могут привести к несчастным случаям, гибели людей.

Администрация Восточных электрических сетей.
АО "Ставропольэнерго".

Регулируемые тарифы

на электроэнергию (налог на добавочную стоимость начисляется дополнительно), вводятся с 1 апреля 1999 года.

1. Производственные сельхозпотребители	старые цены	новые цены
2. Остальные потребители, при расчетах с которыми применяется одноставочный тариф		0.39
Тарифы на эл. энергию с (инд), которые вводятся с 1 апреля 1999 года.		
1. Бытовое потребление сельского населения	0.11	0.20
2. Бытовое потребление городского населения	0.15	0.28
3. Бытовое потребление городского населения, проживающего в домах, оборудованных стационарными эл. отопительными установками	0.11	0.20
4. Сельские населенные пункты, рассчитывающиеся по общему счетчику	0.09	0.18
5. Городские населенные пункты, рассчитывающиеся по общему счетчику	0.13	0.25

Администрация Восточных эл. сетей

Благотворительный фестиваль

16 апреля в 15 часов во Дворце культуры Новопавловска состоится фестиваль детского творчества, подготовленный воспитанниками Детского дома.

У Детского дома немало трудностей с медикаментами, продуктами и вещами. Нет денег закончить необходимую, как воздух, пристройку. Поэтому фестиваль одновременно является благотворительной акцией, вернее, станет таковой, если все, кто сможет, внесут свой вклад в помощь детям.

Первая помощь - для того, чтобы фестиваль смог состояться, - уже получена. Ее оказали администрация и колхоз станицы Советской и Горнозаводская администрация.

Не останьтесь в стороне и вы!

Анна РЕЗВАН.

АО ОТ РПП "Аполлонское" доводит до сведения своих акционеров, что 15 мая в 10 часов состоится общее собрание акционеров.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о финансовом состоянии АО ОТ РПП "Аполлонское".

2. О передаче в аренду части имущества.

3. Утверждение устава предприятия в новой редакции.

Администрация

Списание пени
В соответствии со ст. 12 федерального закона № 56 - ФЗ "О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 1999 год", принятом 30 марта 1999 года, фонду разрешено производить списание пени с организаций, погасивших недоплату по страховым взносам в фонд по состоянию на 1 января 1999 года и своевременно уплачивающих текущие платежи в полном объеме. При погашении в полном объеме недоплаты по страховым взносам списание пени производится в следующих размерах: 100% - до 1 июля 1999 года, 70% - до 1 октября 1999 года, 50% - до 31 декабря 1999 года.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.